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Írán popravil britského občana za špionáž
pokec24.cz/politika/iran-popravil-britskeho-obcana-za-spionaz

Alireza Akbari byl odsouzen k trestu smrti za zločin špionáže.

Ministerstvo rozvědky v oznámení zdůraznilo, že tato osoba vědomě

poskytla důležité informace o zemi nepřátelské špionážní službě.

Ministerstvo rozvědky: Akbari byl jedním z nejdůležitějších agentů

britské špionážní služby.

Tisková agentura Mizan – Podle mediálního centra justice byl Alireza

Akbari před časem zatčen za špionáž. Alireza Akbari byl popraven za

řadu zločinů, uvádí publikace Mizan napojená na íránskou

justici. Akbari byl obviněn ze špionáže pro britskou zpravodajskou

agenturu MI6. Za své aktivity prý obdržel více než 2 miliony dolarů v

odměnách v různých měnách – 1,805 milionu eur, 265 000 britských

liber a 50 000 dolarů, uvedla v sobotu íránská státní média.

Akbari, který měl rovněž britské občanství, byl obviněn ze špionáže

pro Británii a také z toho, že „sehrál roli“ při atentátu na předního

íránského jaderného vědce Mohsena Fakhrizadeha v roce 2020.

https://www.pokec24.cz/politika/iran-popravil-britskeho-obcana-za-spionaz/
https://www.mizan.news/4592141/%D8%B9%D9%84%DB%8C%D8%B1%D8%B6%D8%A7-%D8%A7%DA%A9%D8%A8%D8%B1%DB%8C-%D9%85%D8%AD%DA%A9%D9%88%D9%85-%D8%A8%D9%87-%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D9%85-%D8%B4%D8%AF/
https://www.mizan.news/4592141/%D8%B9%D9%84%DB%8C%D8%B1%D8%B6%D8%A7-%D8%A7%DA%A9%D8%A8%D8%B1%DB%8C-%D9%85%D8%AD%DA%A9%D9%88%D9%85-%D8%A8%D9%87-%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D9%85-%D8%B4%D8%AF/
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Případ přitáhl pozornost západních zemí, například Spojeného

království a USA, ale Írán tlak Západu ignoroval.

Íránská agentura Mizan uvedla, že Akbari byl oběšen, ale neuvedla

datum popravy. Ve středu Akbariho rodina navštívila odsouzeného

ve vězení na “poslední schůzce”. O jeho popravě ve čtvrtek 12. ledna

informovala řada médií blízkých orgánům činným v trestním řízení.

Identifikovaný špión jménem Alireza Akbari měl přístup k některým

citlivým zařízením země a zároveň vědomě a opakovaně poskytoval

získané informace nepřátelské špionážní službě.

Během svých osobních cest do Evropy se stal zaměstnancem britské

špionážní agentury na plný úvazek.

Kontrašpionážní důstojníci Ministerstva informací, po zjištění

předmětných špionážních vztahů, doplnění informací o cílech a výčtu

požadavků, formě komunikace a komunikačních nástrojích

nepřátelské služby, vstoupili do komunikačního okruhu mezi

zahraniční službou a dotyčným špiónem a začali vypouštět řízené

informace do zmíněného okruhu.

Nakonec byl obviněný ve vhodnou dobu a na příkaz respektovaného

soudního orgánu zatčen a poté, co prošel soudním řízením, byl

vynesen rozsudek.

John Barkfan otevřeně prohlašuje, že ačkoli zlý nepřítel Anglie

dokázal využít slabostí této osoby a naverbovat ji, rozhodně neví,

která část přijatých informací je typu řízených informací a podvodů.

Také je vydáno prohlášení, že identifikují špiony a infiltrátory

nepřítele na jakékoli úrovni a budou s nimi jednat legálně bez

jakékoli tolerance.

Uvádí se, že Akbari byl popraven poté, co byl odsouzen k trestu smrti

„za korupci a předávání informací ohrožujících vnitřní a vnější

bezpečnost státu“ a že „akce britských zpravodajských služeb v tomto
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případě prokazují hodnotu pachatele, důležitost informací, ke kterým

měl přístup a důvěru, kterou do něj vkládal protivník.“

Předtím Spojené království popřelo obvinění ze špionáže a

požadovalo, aby Teherán Akbariho nepopravil, ale okamžitě ho

propustil. Britský ministr zahraničí James Cleverley obvinil Írán z

„politicky motivované popravy“. Pozici britského ministerstva

zahraničí podpořilo americké ministerstvo zahraničí a požadovalo,

aby Írán Akbariho okamžitě propustil.

Britské vměšování Írán důrazně odmítl. Ve videu, které před

několika dny zveřejnila íránská média, Akbari přiznal, že měl

kontakty se Spojeným královstvím.

Řekl také, že byl britskými agenty požádán, aby poskytl informace o

hlavním íránském jaderném vědci Fakhrizade. Fakhrizadeh byl zabit

v listopadu 2020 a Teherán z toho obvinil Izrael.

Akbari (61) zastával klíčové pozice v íránském obranném sektoru, v

letech 1997 až 2005 působil jako náměstek ministra obrany a

pracoval v sekretariátu íránské Nejvyšší rady národní bezpečnosti a

měl přístup k utajovaným informacím, které předával Britům.

Mizan cituje prohlášení ministerstva informací Íránské islámské

republiky (orgán, který koordinuje íránské zpravodajské služby), že

Akbari se stal „klíčovým špiónem“ pro britskou tajnou zpravodajskou

službu kvůli důležitosti jeho pozice.

Britský občan pověšený v Íránu za špionáž: Londýn je rozhořčen

Rozhodnutí íránských úřadů popravit íránského bývalého náměstka

ministra obrany Alirzu Akbariho je bezcitný čin a hovoří o neúctě k

lidským právům, uvedl britský premiér Rishi Sunak.

“Jsem šokován popravou britsko-íránského občana Alirzy Akbariho

v Íránu. Byl to bezcitný a zbabělý čin spáchaný barbarským

režimem bez respektu k lidským právům jeho lidu. Moje myšlenky

jsou s Alirezovými přáteli a rodinou” napsal Sunak.
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Britský ministr zahraničí James Cleverley v sobotu odpoledne řekl,

že britská vláda plánuje uvalit sankce na íránského generálního

prokurátora Mohammada Jafara Montazeriho, aby zdůraznila „naše

znechucení nad popravou Alirezy Akbariho“.

Cleverley řekl, že tento čin byl „politicky motivovaný“. Řekl, že v

souvislosti s popravou bude povolán íránský chargé d’affaires, “aby

bylo jasné naše znechucení nad íránskými činy”.

„Poprava britsko-íránského občana Alirezy Akbariho je barbarský

čin, který si zaslouží to nejtvrdší odsouzení. Tímto politicky

motivovaným činem íránský režim znovu prokázal svou bezcitnou

lhostejnost k lidskému životu,“ napsal na Twitteru Cleverly. “To

nezůstane bez odpovědi.”

Cleverley v sobotu také oznámil, že Spojené království dočasně stáhlo

svého velvyslance z Íránu za účelem „konzultací“ v důsledku

diplomatického dopadu po popravě. Při oznámení rozhodnutí na

Twitteru pohrozil, že Spojené království bude „hnát režim k

odpovědnosti“. “Naše reakce vůči Íránu není omezena na dnešek,”

dodal.

Teherán jako odvetu předvolal britského velvyslance v Íránu, aby

protestoval proti „nedávným sabotážím“ britské vlády a jejímu

„nekonvenčnímu zasahování do vnitřních záležitostí Íránu“.

I am appalled by the execution of British-Iranian citizen Alireza Akbari in Iran.
  

This was a callous and cowardly act, carried out by a barbaric regime with no respect for the
human rights of their own people. My thoughts are with Alireza’s friends and family.

— Rishi Sunak (@RishiSunak) January 14, 2023

Šéf diplomacie Evropské unie Josep Borrell 15. ledna kritizoval

popravu íránsko-britského občana Alirezy Akbariho.

„Evropská unie co nejdůrazněji odsuzuje popravu íránsko-britského

občana Alirezy Akbariho v Íránu,“ řekl Borrell.

https://twitter.com/RishiSunak/status/1614162464895115264?ref_src=twsrc%5Etfw
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Španělský politik také poznamenal, že západní země znovu vyzývají

Írán, aby se zbavil takového trestu, jakým je trest smrti.

Pro Pokec24 přeložila Janinna
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